
 

 

 
 
 

 

 

De nieuwe OVOB: bij zonnepanelensystemen van tenminste 
€14.404,- 

 
Wat betekent het en hoe kunt u hier het beste mee omgaan? 

 
Inleiding  
In deze brochure leest u over de belangrijkste wijzigingen die de Belastingdienst per 1 januari 2020 
doorvoert met betrekking tot de btw-teruggave op zonnepanelen. Het is belangrijk dat u deze 
nieuwsbrief aandachtig doorneemt omdat u er verstandig aan doet om voor 20 november 2019 actie 
te ondernemen! Hieronder leest u op welke wijze de wijziging van invloed is op mensen die sinds 2016 
zonnepanelen hebben gekocht voor tenminste €14.404,- inclusief btw.  
 
Huidige situatie: KOR  
In de huidige situatie kan een particulier de btw over de zonnepanelenfactuur terugvorderen door zich 
te registreren als ondernemer voor de btw. Hiertegenover staat dat er btw betaald moet worden over 
de opgewekte stroom. Dit gebeurt momenteel doordat de Belastingdienst, afhankelijk van het 
Wattpiek vermogen van de installatie, een forfait-bedrag inhoudt op het te ontvangen btw-bedrag. 
Om vervolgens te voorkomen dat men ieder jaar btw moet betalen wordt de onderneming vanaf het 
eerst volgende kalenderjaar stopgezet. Dit stopzetten van de onderneming gebeurt door de 
kleineondernemersregeling, of KOR, toe te passen. Deze KOR wordt per 1 januari 2020 aangepast, wat 
gevolgen kan hebben voor mensen die zonnepanelen kopen, óf hebben gekocht.  
 
Nieuwe situatie: OVOB  
Per 1 januari 2020 verandert de KOR en wordt het de “Omzet gerelateerde Vrijstelling van 
Omzetbelasting”, ofwel de OVOB. Dit brengt niet zo zeer een wijziging met zich mee voor de btw-
teruggave an sich, als wel voor de ontheffing die na de btw-teruggave wordt aangevraagd. Indien er 
aanspraak wordt gemaakt op de nieuwe KOR zal er namelijk gedurende 4 jaar, na het jaar waarin de 
zonnepanelen zijn gefactureerd, elk jaar 20% van het btw-bedrag op de zonnepanelenfactuur 
terugbetaald moeten worden.  
 
Drempel  
In de praktijk is deze wijziging gelukkig niet van invloed op iedereen. Er is namelijk een drempel 
vastgesteld op €500,-. Indien de genoemde 20% van het totale btw-bedrag lager is dan deze drempel, 
hoeft er géén btw terugbetaald te worden. Omgerekend betekent dit dat er pas sprake is van het 
terugbetalen van btw als het totale btw-bedrag op de factuur tenminste €2.500,- bedraagt. 
Omgerekend gaat het dus om een factuurbedrag van tenminste €14.404,- inclusief btw.  
 
Herziening met terugwerkende kracht tot 2016  
De regeling kent een herzieningsperiode van 5 jaar en dit gebeurt met terugwerkende kracht. Mensen 
die in 2016 of daarna zonnepanelen hebben gekocht voor meer dan €14.404,- doen er, om genoemde 
reden(en) verstandig aan om géén gebruik te maken van de nieuwe regeling.  
 
LET OP: voor mensen die tussen 2016 en nu zonnepanelen hebben gekocht voor meer dan €14.404,- 
inclusief btw geldt dat zij automatisch gebruik maken van de nieuwe regeling, mits ze voor 20 
november 2019 kenbaar maken daar vanaf te zien. Er is namelijk een gunstiger alternatief. Daarover 
leest u meer op de volgende pagina. 



 

 

 
 
 
 
Een gunstig(er) alternatief  
Zonnepanelenhouders die een investering hebben gedaan van meer dan €14.404,- moeten door het 
toepassen van de nieuwe OVOB regeling veel geld terugbetalen. Wellicht ten overvloede, maar dit 
gebeurt automatisch tenzij zij vóór 20 november 2019 kenbaar te maken aanspraak te willen maken 
op de OVOB. Gelukkig is er een alternatief. Iemand kan er namelijk voor kiezen om geen gebruik te 
maken van de OVOB en de onderneming daarmee niet “stop te zetten”, voordat de herzieningsperiode 
van 5 jaar is afgelopen. Hiermee wordt vermeden dat er gedurende 4 jaar 20% van het btw-bedrag 
moet worden terugbetaald.  
 
Administratie en betalen van forfait-bedrag 
Dit brengt op zijn beurt wel met zich mee dat gedurende de periode van 4 jaar, na het jaar waarin de 
zonnepanelen zijn gefactureerd, btw betaald moet worden over de opgewekte stroom. Per saldo is dit 
echter vele malen voordeliger. U kunt er in grote lijnen vanuit gaan dat de btw die jaarlijks over de 
opgewekte stroom moet worden afgedragen overeenkomt met het forfaitbedrag dat ten tijde van uw 
btw-teruggave werd ingehouden door de Belastingdienst. In de praktijk moet de afdracht exact 
berekend worden op basis van de jaarnota. Er zal dus ook een administratie gevoerd moeten worden 
gedurende deze periode.  
 
Na overleg met uw zonnepaneleninstallateur kunnen wij u aanbieden om dit voor u te verzorgen voor 
€35,- exclusief btw, per jaar. Het staat u uiteraard geheel vrij om hier wel/geen gebruik van te maken. 
 
Omdat we ons goed kunnen voorstellen dat er in deze brochure veel informatie op u afkomt ziet u 
hieronder 2 tabellen die meer inzicht moeten geven over wat e.e.a. voor uw situatie betekent. De 
eerste tabel laat zien in welke jaren btw terugbetaald moet worden, afhankelijk van het jaar waarin 
uw zonnepanelenfactuur is opgesteld.  De twee tabel laat op basis van een voorbeeldbedrag van 
€16.000 inclusief btw het verschil zien hoeveel u dient terug te betalen wanneer u wel/geen aanspraak 
doet op de nieuwe OVOB.  
 
Panelen voor meer dan €14.404 gekocht 
in: 

U dient btw terug te betalen in: 

2016 2020 

2017 2020, 2021 

2018 2020, 2021, 2022 

2019 2020, 2021, 2022, 2023 

 
In onderstaande tabel ziet u hoeveel u, op basis van het fictieve btw-bedrag, dient terug te betalen 
voor de optie dat u wel of geen aanspraak maakt op de nieuwe OVOB. Het voorbeeld gaat uit van een 
factuurbedrag van €16.000 inclusief btw dat in 2018 is gefactureerd (in bovenstaande tabel ziet u dus  
op welke wijze dit jaartal van invloed is op het af te dragen bedrag). Het bedrag in de rechterkolom is 
een schatting op basis van opbrengst van 10.800kWh op jaarbasis. 
 

Jaar factuurdatum: 2018 
Factuurbedrag: €16.000 incl. 

Afdracht bij toepassing 
nieuwe OVOB  

Afdracht als u vóór 20-11-19 
kiest voor geen OVOB 

Jaar 1: 2020 € 555 € 210 

Jaar 2: 2021 € 555 € 210 

Jaar 3: 2022 € 555 € 210 

Totaal €1.665 €630 

 



 

 

 
 
 
 
 
Conclusie en advies 
Het mag duidelijk zijn dat het in geen enkele situatie verstandig is om aanspraak te maken op de 
nieuwe OVOB. Het beste dat u nu kunt doen is de schade “beperken”, u hoeft dan namelijk aanzienlijk 
minder btw terug te betalen aan de Belastingdienst. Dit betekent dat u er verstandig aan doet om voor 
20 november 2019 bij de Belastingdienst kenbaar te maken dat u geen aanspraak wilt maken op de 
nieuwe OVOB. Wij kunnen dit voor u verzorgen maar u kunt dit zelf ook doen via het afmeldformulier: 
https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/melding-ob-beindiging-
kleineondernemingsregel-ob2041z3fol.pdf  
 
 
Disclaimer  
Nationale Belasting Adviseurs (NBA) streeft naar correcte en actuele informatie in deze brochure. 
Echter kan NBA niet garanderen dat de informatie juist is op het moment waarop het wordt gelezen, 
of dat de informatie na verloop van tijd nog steeds juist is. Daarom kunt u aan de informatie in deze 
brochure geen rechten ontlenen. De content van deze brochure is ontleend aan informatie die op de 
website van de Belastingdienst beschikbaar wordt gesteld. Hier ziet u ook een overzicht van alle 
verschillen tussen de oude KOR en de nieuwe OVOB. Nationale Belasting Adviseurs aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor schade als gevolg van onjuistheden en/of gedateerde informatie. 
 

https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/melding-ob-beindiging-kleineondernemingsregel-ob2041z3fol.pdf
https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/melding-ob-beindiging-kleineondernemingsregel-ob2041z3fol.pdf
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/hoe_werkt_de_btw/nieuwe-kleineondernemersregeling/

